

# 部分养老机构内设医疗点纳入医保 老人就医便利还有“福利”

## 广州鼓励社会组织 设立人民调解委员会

羊城晚报讯 记者高焱、通讯员李国全报道：近日，广州市民政局、广州市司法局、广州市社会组织管理局共同制定了《鼓励社会组织设立人民调解委员会的通知》（简称《通知》），并以中共广州市委全面依法治市委员会办公室的名义印发实施。《通知》对社会组织如何设立人民调解委员会制定工作指引，进一步引导社会组织规范开展人民调解工作。

据了解，截至目前，广州市设有204家行业性、专业性人民调解委员会，其中由社会组织设立的人民调解委员会85家。

## 广州番禺区通报： 某楼顶加建“泳池” 不属于消防水池

羊城晚报讯 记者徐振报道：近日，广州市番禺区一楼顶加建“泳池”引发热议。7月31日，番禺区人民政府在通报中明确，楼顶水池不属于消防水池，将对相关单位履职情况依法依规进行监督。

据媒体报道，有群众反映，番禺区钟村街道“雄峰北商业中心”商业楼（自编G-2）楼顶建设游泳池，设置有更衣室，并种植了园林绿化植物。群众向相关部门反映情况，得到的回复是“这个是消防水池”。

对此，通报提到，番禺区高度重视，立即成立了由规划、住建、城管、消防等部门以及属地街道组成的联合工作组，本着“安全至上、依法依规”的原则迅速开展有关核查处理工作。

通报中明确，经现场勘查，“雄峰北商业中心”商业楼（自编G-2）楼顶水池不属于消防水池。目前，该水池已全部排空，消防通道已打开。

国家医保局近日表示，及时将符合条件的养老机构内设医疗机构纳入医保定点范围，推进医养结合发展，不断增强老年人的获得感、安全感。

羊城晚报记者走访广州多家养老机构，了解到养老机构内设医疗点纳入医保后，入住养老机构的老人可同时享受就近就医便利与医保报销福利。截至2021年底，广东省95%以上的养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务保障。

### 医务室帮忙配齐药

76岁的黄爷爷今年初因脑梗外伤住院，出院后由于护理难度大，家人就把他送到广州天悦和康会。当时黄爷爷每天要吃15种药，家人要定期请假去为黄爷爷开药，再送到广州天悦和康会的医务室。药剂师把药分装后，再由护士定时送到黄爷爷房间。

今年2月，广州天悦和康会正式成为医保定点后，黄爷爷的家人为免去奔波之苦，就把黄爷爷的医保“小点”选在这里。

记者看到，这家养老机构的医务室并不大，配有两名医生（包括一名主治医师）、四名护士，“这里可以满足老年人一般的就医需求，如感冒、肠炎等常见病以及高血压、糖尿病、中风后遗症等慢性病的诊疗。如果老人出现急重症，我们会立即通过绿色通道转运到附近的三甲医院。”

广州天悦和康会李丹院长介绍道，紧邻诊室就是药房。药房除了日常药品管理、分发外，还承担着为入住老人“找药”的任务。

这些药品除了个别自费药，黄爷爷都享受到了医保报销待遇。据了解，根据广州市医保待遇的相关规定，养老机构内的医疗机构属于基层医疗机构，像黄爷爷这样的退休人员，在这里就医报销的规定标准是85%，实施基药制度且零差率销售的药品，报销比例则可达93.5%。

### “门特”报销待遇进一步减轻负担

越秀银幸颐园（赤岗）养护院是广州首家配置康复医疗中心的养老机构。医疗中心也面向社会提供服务，不过门诊的70%是养护院内的老人。医疗中心与养护院就在同一栋楼的不同楼层，可以为入住的老人提供便利服务。

高血压、糖尿病、冠心病、慢性心功能不全、慢阻肺都是老年人的常

见慢性病。“养护院的老人患有慢性病的，经过指定定点医院确诊，并审核确认后，可以在医疗中心申请‘门特’特病种待遇。”越秀银幸颐园（赤岗）养护院院长成林平介绍。据了解，门特没有起付线，且政策范围内支付比例不低于普通门诊统筹标准，可以进一步降低老人们就医的费用负担。

李伯中风后导致右侧手臂肌肉挛缩僵硬。记者在越秀银幸颐园（赤岗）养护院康复医疗中心见到他时，康复治疗师正在为他的偏瘫肢体进行综合训练，每周训练5次。李伯在门诊进行康复需要的费用除了医保报销外，还有很大一部分被长护险覆盖了。

在越秀银幸颐园（赤岗）养护院，像李伯这样的失能或（且）失智的老人约占80%，其中有40%的老人正在享受长护险待遇，有老人最高每月享受长护险待遇生活护理费最高2790元、医疗护理费1000元。

据了解，2017年广州市成为全国首批、省内唯一的长护

险试点城市，长护险制度覆盖职工社会保险参保人员，重点保障重度失能人员，2021年1月1日修订后，扩大了覆盖人群范围，增至全体有护理需求的失能人员。

接受记者采访时，一些家有老人的市民说，每个家庭把老人送去养老机构都有自己不得已的原因，如果是非公立的养老机构，条件稍微好一点，每月费用都需要万元左右，对大部分家庭来说，都是不小的负担。目前，长护险是医疗保险有益的补充，两者结合给家庭“减负”不少。

国家医保局近日表示，总体来看，我国长护险试点工作进展顺利，截至2022年底，长护险制度试点覆盖49个城市，近1.7亿人，累计有195万人享受待遇，在减轻失能人员家庭经济负担、促进养老产业和健康管理业发展等方面发挥积极作用。

羊城晚报记者 陈辉



养老机构的药房发挥大作用 许俊杰 摄

### 相关新闻

## 长护险减轻失能人员家庭负担

随着人口老龄化加速，失能老年人数量不断增长，国家医保局提出，要稳步推进长期护理保险制度（以下简称“长护险”）试点，适应失能老年人基本护理保障需求。

李伯中风后导致右侧手臂肌肉挛缩僵硬。记者在越秀银幸颐园（赤岗）养护院康复医疗中心见到他时，康复治疗师正在为他的偏瘫肢体进行综合训练，每周训练5次。李伯在门诊进行康复需要的费用除了医保报销外，还有很大一部分被长护险覆盖了。

在越秀银幸颐园（赤岗）养护院，像李伯这样的失能或（且）失智的老人约占80%，其中有40%的老人正在享受长护险待遇，有老人最高每月享受长护险待遇生活护理费最高2790元、医疗护理费1000元。

羊城晚报记者 陈辉

## 暑期警惕儿童被“咬”

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员穗消宣、林佳晴报道：每年暑假都是儿童意外伤害事故的高发期。窗户、门缝、护栏等常见的缝隙孔洞，玩具、铁环等物件都是被卡事故的高发对象，一旦被卡，更是危险，值得警惕。近期，广州消防就接到了多起儿童被卡的求助警情。

### 儿童被卡事故多发

7月12日22时许，广州市119指挥中心接到报警称，增城区中新镇中新医院急诊部有一名小孩的手被废弃球形锁卡住，医护人员无法处置，急需消防救援人员帮助。接到报警后，消防救援人员立即赶往现场展开救援。

消防救援人员首先利用老虎钳对球形锁进行剪切，待剪开一条缝后，消防救援人员利用老虎钳将球形锁沿着缝隙慢慢撬开，并利用绝缘电剪将球形锁其余部分剪断，随即选择尖嘴钳将球形锁撬开。经过近3分钟的处置，卡在孩子手指上的球形锁被成功取下。经初步观察，小男孩手指有些皮外伤，好在并未伤及筋骨。

此外，儿童玩具也容易卡住孩子，家长在选购时应选择安全性较高的玩具。7月19日18时许，增城区消防救援大队荔城消防中队接到广州市消防救援支队指挥中心调度称，荔城街中医院门口有一名5岁小孩嘴唇被一

个“葫芦”玩具夹住，急需消防救援人员帮助。在征得监护人同意后，消防救援人员使用尖嘴钳和镊子联动配合，成功将“葫芦”玩具轻轻夹出，男童成功脱险。

骑行交通工具需注意

7月16日19时27分，在广州市海珠区，一名男孩在骑自行车时，左腿被卡在在了自行车后轮的转轴中，被卡位置狭窄而无法自行取出。消防部门接警后立即赶赴现场施救。

在经过与家属沟通后，消防救援人员使用液压钳、剪刀对自行车后轮进行拆解，但因小男孩左脚被卡死，救援人员在拆解过程中小男童频频痛哭。见此情况，另一名救援人员一边安抚小男童的情绪，一边配合拆解人员扩大卡脚位置的间隙。

经过1分钟快速拆解，小男童的左脚被成功取出，经过检查，小男童的脚并无大碍。据小男童家属讲述，事发时小男童正骑在车上，因脚用力踩脚踏，脚踏踩入正在转动的车轮中，最终导致了事故的发生。

广州消防提示：如果遇到自行车夹脚的情况，最好先把自行车放平，专业人士可就近寻找工具扭开螺丝钉或者掰开车轮钢条，如仍无法取下，一定要及时拨打119求助，千万不要强力拉扯或借助外力强取，容易造成二次伤害。

### 广州本周天气

## 午后易有雷阵雨 后天起更趋炎热

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员穗宣报道：7月31日，广州市三防总指挥部办公室与市气象局、广东省水文局广州水文分局对广州市未来七天的气象水文情况进行了会商。会商认为，本周广州市以多云天气为主，午后易有雷阵雨。

预计：受副高边缘偏南气流影响，未来三天广州阳光雷雨相伴，局部可能伴有短时强降水、短时大风、强雷电等对流天气；3日起天气趋炎热，最高气温可能超过35℃。

在水情方面，未来3日广州市珠江进入天文大潮期，潮位较高，中心城区部分站点将出现接近警戒的高潮位，8月3日（周四）起最高潮位将逐日下降。广州市三防总指挥部办公室提醒，本周广州市雷雨较为频繁，雷雨时可能伴有短时强降水、短时大风、雷电等对流天气。

## 及时雨(下)

刘向阳在农庄忙碌着，把买的彩票给忘了。本来，刘向阳是打算到银行贷款的，像他这样的条件，应该顺利通过审核。哎，咋把正事给忘了呢？刘向阳匆匆换了套衣服，开车进城区，路过那家投注站，发现外面拉了横幅，大意是祝贺彩民中了二等奖。

这时，刘向阳猛地醒悟过来，自己没看彩票中奖号码呢，要是没中，再买几注双色球。哪知销售员一验票，惊喜

地说：“你就是幸运儿呢。”虽然投注站没人，销售员还是压低声音表示，刘向阳的彩票中了二等奖，当期奖金有30多万元。什么，刘向阳激动得有点语无伦次，居然忘记说声“谢谢”，撒腿就往回赶。

兑现了奖金，爱琢磨的刘向阳在网上摘录资料，又拜了位农技人员为师，种植了反季葡萄、草莓等水果，一家人精心侍弄着。正式开园那天，刘向阳有些忐忑，没想到吸引了不少城里人来做“现代农夫”。一个旺季下来，刘向阳一算账，比在外打工强多了。

刘向阳是个有心人，村里还有贫困户呢。刘向阳把几个贫困户组织起来，成立了一家合作社。分红那天，乡亲们纷纷表示感谢：“要不是向阳带着我们致富，哪有今天哟。”

这天，刘向阳专门进城买彩票，望着窗外绿油油的大棚，铺展了无限的生机和活力……刘向阳自言自语地说：那是双色球收到的最诚挚礼物吧？（袁平成）

你的彩票中了二等奖……

9.585

你的彩票中了二等奖……

9.585

你的彩票中了二等奖……

9.585

# 中山彩民散步 “偶遇”542万元大奖

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 黄英杰 插图 采采

7月9日晚，双色球第2023078期开奖，开奖号码为红球：06、08、14、19、30、31，蓝球：08。当期，全国共开出22注一等奖，单注奖金为542.9万元。广东省共中出3注一等奖，其中一注大奖花落中山，该注大奖出自位于中山市火炬开发区凯茵新城03区雅湖半岛9卡商舖的44110609号福彩销售站点，中奖彩票为一张10元5注号码的自选单式彩票，这是中山彩民今年中出的第四个500万元以上福彩大奖。

7月17日，在开奖一周以后，大奖得主唐先生与妻子一同来到

中山市福彩中心办理兑奖手续。据了解，唐先生来自新疆，今年五十多岁，就职于广州的一家工程公司，前段时间来中山负责跟进某个工程项目。

唐先生表示，他以前很少买彩票，来中山后因为每周日都到开发区参加网球、游泳等体育运动，运动结束后散步途中经过福彩销售站点，就顺手买上50元双色球彩票碰碰运气。

谈及中奖感受，唐先生觉得这次中得大奖有点出乎意料。他说：“7月16日下午我运动完再去投注站，看到站里新挂上了一条中出

500多万元大奖的横幅，就问销售员是出大奖了吗，销售员说就是上周日出的大奖，还说可能是我中的。当时我身上没带之前买的彩票，觉得不太可能那么巧合。后来回车上找出彩票，发现其中一张彩票的号码确实跟2023078期的开奖号码一模一样，真的太意外了！”

对于大奖奖金的用途，唐先生和妻子都认为存钱是他们的第一选择。唐先生说：“奖金打算先存在银行，我们夫妻平日的花销不多，孩子也有不错的工作，能够自食其力，短时间也想不到什么花钱的地方，存起来是最好的选择了。”

唐先生表示，他以前很少买彩票，来中山后因为每周日都到开发区参加网球、游泳等体育运动，运动结束后散步途中经过福彩销售站点，就顺手买上50元双色球彩票碰碰运气。

谈及中奖感受，唐先生觉得这次中得大奖有点出乎意料。他说：“7月16日下午我运动完再去投注站，看到站里新挂上了一条中出

500多万元大奖的横幅，就问销售员是出大奖了吗，销售员说就是上周日出的大奖，还说可能是我中的。当时我身上没带之前买的彩票，觉得不太可能那么巧合。后来回车上找出彩票，发现其中一张彩票的号码确实跟2023078期的开奖号码一模一样，真的太意外了！”

对于大奖奖金的用途，唐先生和妻子都认为存钱是他们的第一选择。唐先生说：“奖金打算先存在银行，我们夫妻平日的花销不多，孩子也有不错的工作，能够自食其力，短时间也想不到什么花钱的地方，存起来是最好的选择了。”

唐先生表示，他以前很少买彩票，来中山后因为每周日都到开发区参加网球、游泳等体育运动，运动结束后散步途中经过福彩销售站点，就顺手买上50元双色球彩票碰碰运气。

谈及中奖感受，唐先生觉得这次中得大奖有点出乎意料。他说：“7月16日下午我运动完再去投注站，看到站里新挂上了一条中出

**羊城晚报·分类广告**

地址：广州市黄埔大道中309号自编3-10A-1楼 咨询电话：020-87138888

**上门广告服务代理**

**锦洪广告** 电话：020-87566523, 13622244208

本版信息由大众提供，请各商家谨慎选择！

**招聘启事**：林名山与纪冰云宣布结婚为妻。喜今日赤绳系定，珠联璧合；卜他年白头永偕，桂馥兰馨。诗咏宜家，敦百年之好合！此证。

**遗失声明**：本人徐益不能遗失医师资格证书原件一本，证书编号：202144110370321199712270328，发证时间2021年10月13日，原资格证明编号：4405155045833-36，声明作废。

**遗失声明**：黎浩雷，2023年7月28日因保管不善遗失广东省司法厅2021年4月8日颁发的律师执业证书，律师执业证书号：14401201911094546，执业证流水号：11268099，现声明作废。

**遗失声明**：本人徐益不能遗失医师资格证书原件一本，证书编号：202144110370321199712270328，发证时间2021年10月13日，原资格证明编号：4405155045833-36，声明作废。

**广东省佛山市禅城区人民法院公告**

(2022)粤0604破62号之三

2022年11月14日，本院根据申请人佛山市南海美家家具厂的申请裁定受理了佛山市品公馆家具有限公司破产清算一案。查明，佛山市品公馆家具有限公司破产财产不足以支付破产费用，暂无财产可供分配，无重整和和解的可能。管理人经过债权人会议表决同意，依法申请将佛山市品公馆家具有限公司破产清算程序符合法律规定。依照《中华人民共和国企业破产法》第四十三条第四款、第一百二十条第一款的规定，本院于2023年6月30日裁定终结佛山市品公馆家具有限公司破产清算程序。

特此公告。

二〇二三年六月三十日

**彩票开奖公告栏**

开奖时间：2023年7月31日

**超级大乐透** 第23087期

前区号码	19	16	04	24	03	04	05
后区号码							

**排列3 排列5** 第23202期

排列3	7	5	8		
排列5	7	5	8	3	8

**好彩1** 第2023202期

中奖符号	01	鼠	春	东
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)	
数字	478224	17523	46	
生肖	12348	666	15	
季节	4994	269	5	
方位	2812	80	5	

**3D** 第2023202期

中奖号码	6	4	8
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1439	1040	1496560
组选3	0	346	0
组选6	2701	173	467273
1D	231	10	2310
2D	45	104	4680
通选1	0	470	0
通选2	15	21	315
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	1	606	606
包选六组中	8	86	698
和数8	106	19	2014

**“粤风采”36选7** 第2023202期

36选7投注总金额：3651552元

中奖基本号码：23 25 19 04 21 33 特别号码：01

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	0	0	
三等奖	3	13257	4419
四等奖	39	19500	500
五等奖	75	7500	100
六等奖	1934	19340	10

本期全国销售金额：286062808元

895827940.12元奖金滚入下期奖池。

本期开奖截止日为2023年10月7日，逾期作弃奖处理。

彩别	投注总金额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	32878	215	76
好彩3	478676	283	846

开奖日期：自开奖之日起60个自然日。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布

**今日大吉**

今日吉时：卯时、午时、未时

今日吉数：06、09、18

今日吉肖：鼠、虎、兔、马、羊、鸡

(源源)

**奇偶均衡 连号热出**

析福彩玩法走势

36选7：03、06、07、15、16、28、31。

双色球：01、08、18、19、25、30后区：02、06、11。

福彩3D：02、08、09。

(源源)

**金手指**